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BR. 0002.XLI.2013 
 

Protokół Nr XLI/13 
z XLI sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 26 czerwca 2013 r. 
 

 
 Posiedzenie odbyło się w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 

Dziemiany, ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 13:00. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Pan Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – Pani ElŜbieta Jenta 

 

Nieobecni: 

1. Pan Mariusz Falkowski – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Pan Tomasz Radomski – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Pan Benedykt Synak – nieobecność usprawiedliwiona 

4. Pani Joanna Turzyńska – przybyła na posiedzenie podczas sesji 

 

 
Ad. 1.  

Obrady XLI sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan  

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz Radnych Gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych uczestniczy 11, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 
Ad. 2.  

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o propozycje zmiany.                        

W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – zgłosił propozycje zmiany w porządku obrad poprzez dodanie 

w punkcie 9 podpunktu f projektu uchwały w sprawie wyraŜenia stanowiska w przedmiocie 

nabycia od PKP S.A nieruchomości połoŜonych na terenie Gminy Dziemiany. Przekazał, iŜ             

o tej sprawie była mowa na komisji oraz sesji. Powiedział, Ŝe proponowany projekt uchwały 

ma charakter intencyjny, umoŜliwia prowadzenie dalszych działań.  
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Na zgłoszony wniosek Rada zdecydowała wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały:  

− w sprawie wyraŜenia stanowiska w przedmiocie nabycia od PKP S.A nieruchomości 

połoŜonych na terenie Gminy Dziemiany głosowało - 11 - „za”, 0 - „przeciw”,                            

0 - wstrzymało się”. Rada Gminy wniosek przyjęła.  

W związku z powyŜszym po otwarciu sesji, co stanowiło pkt. 1 i przedstawieniu porządku 

obrad oraz jego zmian, co stanowiło pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania Radnych.  

5. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

6. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesjami.  

7. Informacja nt. przygotowania w gminie do sezonu letniego.  

8. Informacja nt. przeprowadzanych inwestycji na terenie gminy. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2013-2017, 

b) zmiany budŜetu gminy na 2013 rok, 

c) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                        

o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróŜniania zbiorników bezodpływowych                       

i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy Dziemiany, 

d) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                         

o udzielenie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed 

bezdomnymi zwierzętami oraz w zakresie prowadzenia schronisk dla bezdomnych 

zwierząt, a takŜe grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, 

e) przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2012 GMINY DZIEMIANY”. 

f) wyraŜenia stanowiska w przedmiocie nabycia od PKP S.A nieruchomości połoŜonych 

na terenie gminy Dziemiany  

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych. 

11. Komunikaty i wolne wnioski. 

12. Zakończenie obrad. 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady ogłosił, Ŝe w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem Ŝadnych zastrzeŜeń do protokołu z poprzedniej XL sesji, zgodnie z § 61 

ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  
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Na obrady sesji weszła Radna Joanna Turzyńska, od tej pory w obradach sesji uczestniczy 12 

Radnych. 

Ad. 4  

Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe na podstawie § 70 pkt. 5 nie złoŜono do 

Przewodniczącego Ŝadnych interpelacji, w związku z czym poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Stanisław Kaszubowski - zapytał o moŜliwość utwardzenia drogi w kierunku na 

Cegielnie w Kaliszu. ZłoŜył  prośbę o montaŜ kilku płyt z remontowanej ulicy Potulickiej w 

Dziemianach na drogę na Cegielnie w Kaliszu.  

Radna Ewa Szulta – zapytała czy jest moŜliwość wykoszenia trawy na plaŜy w Kaliszu.  

Radny Alojzy Kuczkowski – zapytał, czy mieszkańcy gminy otrzymają informacje, w jaki 

sposób segregować śmieci. 

Radny Mirosław Zabrocki – zapytał, czy będzie opracowana informacja dotycząca segregacji 

śmieci, terminów opłat, ponadto zapytał czy była by moŜliwość dokonania zwolnienia rodzin 

wielodzietnych z opłat za wywóz śmieci np. któregoś dziecka.  

Ad. 5 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – przedstawił informacje o międzysesyjnej działalności Wójta 

za okres od 5 czerwca do 26 czerwca 2013 r. Przekazał, iŜ w okresie tym odbyły się 

Powiatowe Zawody Ochotniczych StraŜy PoŜarnych, w których największym sukcesem moŜe 

pochwalić się jednostka OSP Trzebuń – 5 miejsce, pozostałe jednostki równieŜ osiągnęły 

dobre wyniki. Poinformował, iŜ w minionym okresie odbył się festyn parafialno – gminny. 

Powiedział, Ŝe został przetarty szlak imienia Majora Rysia, na którym dwa punkty mają być 

atrakcjami turystycznymi, które zostały zgłoszone jako projekty o wsparcie ze środków 

Lokalnej Grupy Działania Stolem. Na szlaku tym planuje się stworzenie zrekonstruowanego 

bunkra Majora Rysia. Zadanie to zostanie podjęte wspólnie z Nadleśnictwem Lipusz, jako 

atrakcja turystyczna oraz element historyczny. Drugim miejscem znajdującym się na tym 

szlaku będzie dokonana rekonstrukcja pasa granicznego z okresu międzywojennego w rejonie 

pomiędzy Gminą Studzienice a Gminą Dziemiany. Odtworzenie pasa granicznego będzie 

uatrakcyjnieniem naszego rejonu. Powiedział, Ŝe złoŜono trzeci wniosek o doposaŜenie 

Ośrodka Kultury, równieŜ ze środków Lokalnej Grupy Działania. Dwa wnioski zostały 

złoŜone w partnerstwie z Nadleśnictwem Lipusz, a trzeci składał Ośrodek Kultury. 

Poinformował, Ŝe odbyło się walne zgromadzenie właścicieli SierŜna, gdzie omawiano 

sprawy kondycji finansowej firmy oraz perspektywy dalszego rozwoju. Wszyscy 

przedstawiciele gmin zaznaczyli, Ŝe nawet próby podejmowane przez zarząd spółki, które 

miałyby zmierzać do wpisywania się w wyniki przetargu, i podnoszenia ceny na tzw. bramie, 
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wszystkie gminy wyraziły w tej sprawie sprzeciw. Powiedział, Ŝe kondycja finansowa spółki 

wychodzi na prostą, co miesiąc osiągają zyski. Przekazał, iŜ odbyła się narada dyrektorów, 

która miała charakter podsumowujący rok szkolny. Wyniki egzaminów gimnazjalnych są 

pozytywne, została przekroczona średnia krajowa. Integralną częścią jest nauczanie języków 

obcych, czyli języka angielskiego i języka niemieckiego. W przypadku języka angielskiego 

średnia krajowa została przekroczona o 4,5%, w przypadku języka niemieckiego średnia 

krajowa została przekroczona o 20%. Zwrócił uwagę, iŜ moŜemy być dumni z naszych 

uczniów. Jest przypadek, iŜ uczennica z języka angielskiego uzyskała 100% w podstawowym 

wymiarze i 100% w rozszerzonym. Był uczeń, który otrzymał 100% wyników z matematyki. 

Przekazał gratulacje dla uczni oraz rodziców, jak i równieŜ dla nauczycieli naszych szkół. 

Powiedział, iŜ w dniu dzisiejszym podpisał akt notarialny, który jest sfinalizowaniem uchwały 

Rady Gminy w sprawie zamiany gruntów w Kaliszu pomiędzy Panem Henrykiem 

Czarnowskim, natomiast w dniu wczorajszym podpisał umowę z firmą Sita na zbiórkę i 

transport odpadów z terenu Gminy Dziemiany. W dniu jutrzejszym zostanie podpisana 

umowa z Panem Zbigniewem Czarnowskim, który w drodze przetargu został wyłoniony jako 

wykonawca świetlicy w Kaliszu.  

Ad. 6. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – przekazał, Ŝe do Biura Rady wpłynęły 

dwa pisma, jedno dotyczące stanu bezrobocia w powiecie kościerskim, natomiast drugie 

dotyczy rozstrzygnięcia nadzorczego stwierdzające niewaŜność uchwały. Powiedział, iŜ 

pisma są do wglądu w Biurze Rady. Poinformował, Ŝe wspólnie z Wójtem uczestniczył w 

sesji Rady Powiatu, która dotyczyła obrony szpitala w dniu 11 czerwca, natomiast w dniu 24 

czerwca uczestniczył w debacie społecznej dotyczącej bezpieczeństwa uczestników ruchu 

drogowego. 

Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Joanna Turzyńska – przekazała, iŜ 

komisja obradowała w dniu 24 czerwca. Głównymi punktami posiedzenia była analiza 

moŜliwości rozwoju dyscyplin i wydarzeń sportowych w oparciu o istniejącą bazę oraz 

przygotowanie Gminy do sezonu turystycznego. Powiedziała, Ŝe  Dyrektor Ośrodka Kultury 

zreferował członkom Komisji jakie atrakcje będą czekać mieszkańców w okresie 

wakacyjnym. Kolejnym punktem był raport z rozwoju prac nad projektem wprowadzenia 

dwujęzycznych polsko – kaszubskich tablic miejscowości. Kolejnym punktem obrad był 

projekt przyznania Nagród Wójta, które są przyznawane przez kapitułę, natomiast Komisja 

moŜe zgłaszać kandydatów. Następnie Komisja zajęła się wyborem Osobowości Roku 2012, 

były dwie kandydatury.  
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Przewodniczący Komisji Infrastruktury i BudŜetu Czesław Kierzk – powiedział, Ŝe na 

posiedzeniu Komisji w dniu 12 czerwca omawiano sprawy realizacji inwestycji gminnych 

oraz rozpatrzono cztery wnioski.  

Ad 7 

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński – podziękował za zaproszenie. Przekazał, Ŝe od 

tego roku zmieniły się przepisy dotyczące zatrudniania ratowników, na dzień dzisiejszy 

muszą to być osoby, które ukończyły 18 lat. Powiedział, iŜ będzie się starał, aby ratownicy 

byli zatrudnieni z terenu naszej gminy. Została podpisana umowa z WOPR w celu 

zabezpieczenia bezpieczeństwa oraz sprzętu. Poinformował, iŜ została oddana do badania 

woda na kąpielisku. W ostatnich latach woda w naszym jeziorze była najczystszą w powiecie 

kościerskim. Badanie wody w sezonie letnim jest wykonywane dwukrotnie. Przekazał, Ŝe w 

dniu dzisiejszym jest zalewana pompa na zjeŜdŜalni i pozostaną do zamontowania dwa 

elementy ślizgu. Zostaną na kąpielisku postawione dwa TOI TOI . Przekazał, iŜ kąpielisko w 

Kaliszu oraz w Raduniu  mimo, Ŝe nie jest to teren gminny zostanie oczyszczone. Powiedział, 

Ŝe w Gminnym Centrum Informacji Turystycznej funkcjonuje infomat, który został 

zamontowany wewnątrz chatki w celu uniknięcia zniszczenia jak równieŜ poinformował, Ŝe 

została zatrudniona staŜystka do GCIT. Przekazał, iŜ przedłoŜył Radnym plan imprez na 

sezon letni (stanowi załącznik nr 3 do protokołu sesji). Nawiązując do Dni Dziemian, odbędą 

się one w pierwszy weekend sierpnia. Pierwszy Dzień Dni Dziemian, będzie miał charakter 

festynowo – zabawowy. Zostały podpisane umowy z dwoma gwiazdyami. Pierwszą będzie 

solista Włoch Roberto Zukero, natomiast drugi zespół to „Bolter”. Drugi dzień ma mieć 

charakter sportowy. Odbędą się pierwsze mistrzostwa Kaszub „ siłowania na rękę”. Na 

zakończenie Dni Dziemian wystąpi zespół śpiewający w języku francuskim. Przekazał, iŜ w 

przyszłym roku  chciałby, aby wystąpiła Natalia Szroeder. Dyrektor zaprosił Radnych na 

turniej sołectw do Piechowic. 

Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań.  

Radna Celina Hiller - przekazała, iŜ ma jedną atrakcje turystyczną dla naszej gminy, a 

mianowicie zbieranie osadu z świeŜo oczyszczonego rowu. Powiedziała, Ŝe przez okres 

dwóch tygodni z oczyszczali ścieków spuszczano osad do rowu, o czym wiedział Pan Wójt, 

co moŜe spowodować przyciągnięcie duŜej liczby turystów. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, iŜ nawiązując do przedłoŜonego przez Pana 

Dyrektora planu imprez jest jeszcze w przygotowaniu nowa edycja strony naszej gminy, która 

po przerwie zostanie zaprezentowana. Przekazał,  odnośnie atrakcji turystycznych, o których 

wspomniała Radna Hiller, Ŝe odpowie w innym punkcie. 
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Radna Celina Hiller – przekazała, Ŝe nie oczekuje odpowiedzi.  

Ad. 8 

Informacja nt. przeprowadzonych inwestycji na terenie gminy stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu sesji.  

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy. 

Po przerwie. 

Ad. 9  

a) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na 

lata 2013-2017 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel – powiedziała, iŜ została 

przedłoŜona nowa treść uchwały, zmiany merytorycznych do treści uchwały nie zostały 

dokonane pomiędzy treścią projektu uchwały, którą Rada otrzymała w materiałach, dokonano 

zmiany w wykazie przedsięwzięć oraz dostosowano uchwałę do bieŜących potrzeb budŜetu. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Rada w głosowaniu: 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLI/202/13 

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2013-

2017 

 

b) zmiany budŜetu gminy na 2013 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel – powiedziała, iŜ zwiększa się 

dochody i wydatki w dziale 750 rozdziale 75095 o kwotę 468.756 zł w związku z 

przystąpieniem do realizacji zadania pn. „ZAPEWNIENIE DOSTĘPU DO INTERNETU 

OSOBOM ZAGROśONYM WYKLUCZENIEM CYFROWYM Z TERENU GMINY 

DZIEMIANY” oraz dokonano przeniesień w planie wydatków budŜetu gminy w celu 

dostosowania planu do faktycznych potrzeb związanych z koniecznością remontu dróg 

gminnych słuŜących do dowozu dzieci do szkół.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Andrzej Nakielski - powiedział, iŜ odnośnie oświaty była prowadzona długa dyskusja 

w związku, z czym zapytał czy nie istnieje zagroŜenie, Ŝe w dziale oświaty na następnej sesji 

będzie dokonywana zmiana z powodu braku środków finansowych. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – udzieliła odpowiedzi, Ŝe na tym etapie trudno powiedzieć czy 

zaistnieje zagroŜenie. Na dzień dzisiejszy nie ma informacji dotyczących kosztów dowozu 

dzieci do szkół. Aktualnie są oszczędności, poniewaŜ firma która wygrała przetarg bardzo 
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nisko wyceniła swoje usługi, natomiast zgłosiła niemoŜność wykonywania tej usługi w 

związku z brakiem przejezdności jednej z dróg. Autobusy się zakopywały w związku, z czym 

konieczność wyŜsza przymusiła do dokonania zmian w budŜecie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, iŜ droga Jastrzębie – Czarne jest nieprzejezdna w 

związku, z czym przenosimy środki finansowe z działu dowozu dzieci do szkół na remont 

dróg. 

Radny Andrzej Nakielski - powiedział, Ŝe jest zdziwiony odnośnie tego, Ŝe firma staje do 

przetargu, a następnie zawiesza działalność. 

Radny Mirosław Zabrocki – przekazał, Ŝe myśli, iŜ jest to działanie doraźne. Powiedział, Ŝe 

od początku kadencji zwraca uwagę na poprawę infrastruktury dróg, uwaŜa, Ŝe naleŜy to robić 

raz a dobrze, a nie poprawiać. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, Ŝe pamięta postulat radnego, aby budować drogi 

raz a dobrze, natomiast drogi, które powstają są dokonywane dobrze. Przykładem jest droga 

na Cegielnie. Przekazał, iŜ są drogi wojewódzkie, które są wykonywane dobrze, natomiast po 

okresie czterech lat uŜywalności są rozjeŜdŜone. Droga Dziemiany – Szablewo – Wiele była 

zrobiona dobrze, ale wystarczył zrąb i stan jej uległ pogorszeniu. Powiedział, Ŝe jest równieŜ 

za robieniem dróg dobrze, natomiast chcąc wykonać drogę na Jastrzębie dobrze potrzebne 

byłoby około 200 tys. zł  

Radna Celina Hiller – powiedziała, aby robić drogi mieszkańcom, którzy mieszkają wiele lat.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, Ŝe droga wzdłuŜ jeziora Gogolina wykonana 

została dobrze, ale kosztowała 100 tys. zł. Przekazał, Ŝe zgadza się z wypowiedzią Radnego 

M. Zabrockiego. Dzięki interwencji Radnych zostały przekazywane zwiększone środki 

finansowe na drogi.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLI/203/13 

w sprawie zmiany budŜetu gminy na 2013 rok 

 

c) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                  

o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróŜniania zbiorników bezodpływowych                       

i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy Dziemiany 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Komunalnego Rafał Dorau – powiedział, Ŝe 

uchwała zostaje podjęta na podstawie § 7 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w 

gminach. Określa warunki jakie powinien spełnić przedsiębiorca, który będzie chciał na 
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terenie naszej gminy dokonywać opróŜniania zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Czesław Kierzk - powiedział, Ŝe wymagania jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

zostały określone precyzyjnie, natomiast zapytał jak będzie wyglądała kontrola wywozu 

nieczystości. 

Kierownik Referatu Komunalnego Rafał Dorau – udzielił odpowiedzi, Ŝe na dzień dzisiejszy 

przedsiębiorca przedstawiał rejestr od kogo zabrał nieczystości i dokąd wywiózł.   

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLI/204/13 

w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                  

o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróŜniania zbiorników bezodpływowych                       

i transportu nieczystości ciekłych z terenu Gminy Dziemiany 

 

d) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                         

o udzielenie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony 

przed bezdomnymi zwierzętami oraz w zakresie prowadzenia schronisk dla 

bezdomnych zwierząt, a takŜe grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich 

części 

 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Referatu Komunalnego Rafał Dorau – powiedział, Ŝe 

zmiana ustawy narzuca obowiązek podjęcia uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLI/205/13 

w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                         

o udzielenie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed 

bezdomnymi zwierzętami oraz w zakresie prowadzenia schronisk dla bezdomnych 

zwierząt, a takŜe grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części 

 

e) przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2012 GMINY 

DZIEMIANY” 
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Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji Joanna 

Turzyńska – powiedziała, Ŝe tytuł Osobowości Roku przyznawany jest raz na rok 

kalendarzowy. Do Komisji wpłynęły dwie kandydatury, jedną z tych kandydatur była 

jednostka OSP Raduń, która w przeciągu ostatnich wielu lat wyróŜnia się na zawodach 

straŜackich zajmując czołowe miejsca. Drugim kandydatem był Pan Sławomir Stolc, który 

jest graczem młodzieŜowej druŜyny lotosów w Gdańsku. Komisja podjęła decyzje i wybrała 

kandydata na Osobowość Roku 2012 OSP w Raduń.  

Przewodniczący Rady – powiedział, Ŝe w  projekcie uchwały  naleŜy dopisać Ochotniczej 

StraŜy PoŜarnej w Raduniu reprezentowanej przez prezesa jednostki Józefa Szmaglik.  

Radni nie podjęli dyskusji. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLI/206/13 

w sprawie przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 2012 GMINY 

DZIEMIANY”  

 

f) wyraŜenia stanowiska w przedmiocie nabycia od PKP S.A nieruchomości 

połoŜonych na terenie gminy Dziemiany 

 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki – powiedział, Ŝe PKP włada 

wieloma nieruchomościami i od pewnego czasu dopuszczono moŜliwość przejmowania 

ciągów komunikacyjnych od PKP nieodpłatnie przez samorządy. Przekazał, iŜ wspominał o 

tym na jednej z sesji oraz na posiedzeniu komisji. Powiedział, Ŝe odbył spotkanie                            

z przedstawicielami PKP i w wyniku przeprowadzonej rozmowy powstały dwie koncepcje, 

pierwsza, aby przejąć tylko tereny bezpośrednio związane z komunikacją, czyli drogi                     

i budynki stacyjne, natomiast druga koncepcja tyczyła się przejęcia większej powierzchni 

gruntów, który umoŜliwiłby wyznaczenie miejsca do parkowania samochodom wysoko 

gabarytowym dla mieszkańców naszej gminy. W drugim wariancie była by moŜliwość 

zakupu. Przekazał, iŜ w jego ocenie transakcja zakupu byłaby korzystna, bo wstępnie ustalona  

kwot to 40 tys. zł. W rozmowach z PKP uczestniczył Pan Mateusz Hapka, który uznał, Ŝe 

wynika konieczność umocowania uzgodnień z PKP po przez podjęcie uchwały przez Radę 

Gminy. Poinformował, iŜ w tym roku przygotowałoby się kwestie formalne, natomiast w 

przyszłym roku dokonano by zakupu. Pierwszy wariant obejmowałby budynek i ulicę 

Dworcową, natomiast drugi wariant obejmowałby budynek i ulicę Dworcową jak równieŜ 

zamknięcie ulicy Dworcowej na odcinku skrzyŜowania z drogą wojewódzką, a włączeniem 
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się w rejonie ulicy Tartacznej.  Zadeklarował, iŜ o takie skomunikowanie wystąpi do PKP, 

poniewaŜ była to sugestia komisji.  

Przewodniczący Komisji Czesław Kierzk – powiedział, Ŝe komisja wydała opinie pozytywną.  

Radni nie podjęli dyskusji. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XLI/207/13 

w sprawie wyraŜenia stanowiska w przedmiocie nabycia od PKP S.A. nieruchomości 

połoŜonych na terenie gminy Dziemiany 

 

Ad.10  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – przedstawił propozycje nowej strony internetowej Gminy 

Dziemiany i poprosił o zgłaszanie propozycji zmian.  

Radny Mirosław Zabrocki – złoŜył propozycje zamieszczenie na stronie informacji                       

o instytucjach tj. ZUS, Urząd Skarbowy oraz umieścić zakładkę komunikaty waŜne.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odpowiedział na zgłoszone zapytanie przez Radnego 

Stanisława Kaszubowskiego. Przekazał, iŜ płyty z remontu ulicy Potulickiej będą przekazane 

do poszczególnych sołectw. W tej chwili płyty zostały przeniesione do Piechowic, część do 

Trzebunia na potrzeby straŜy poŜarnej. Przekazał, iŜ droga na Cegielnie ma zostać 

wyremontowana porządnie. Następnie udzielił odpowiedzi na kolejną interpelacje Radnej 

Ewy Szulta dotyczącej ustawienia koszy i wykoszenia trawy na kąpielisku w Kaliszu. 

Przekazał, Ŝe do tej pory po uzgodnieniu z właścicielem nieruchomości były stawiane kosze 

oraz wykaszano trawę  na kąpielisku w Kaliszu jednocześnie  poinformował, iŜ postarają się  

w porozumieniu z właścicielem wykosić większą część terenu. Oznajmił, Ŝe najlepszym 

wyjściem z tej sytuacji byłoby wykupienie tego terenu. W dalszej kolejności odpowiedział na 

zapytanie Radnego Mirosława Zabrockiego i Radnego Alojzego Kuczkowskiego, które 

dotyczyło segregacji śmieci. Powiedział, Ŝe została przygotowana ulotka, którą otrzyma 

kaŜdy, kto produkuje śmieci. Na odwrocie tej ulotki będzie umieszczony harmonogram 

zbierania śmieci. Uzgodniono z SITĄ, Ŝe przygotuje harmonogram dzienny wywozu śmieci. 

Ulotka będzie zawierała informację o konieczności wystawiania koszy przed posesje. 

Podwykonawcą, SITY będzie Pan Staubach. Przekazał, Ŝe posługiwać się będziemy tymi 

samymi koszami, zostaną dowiezione tylko kosze na popiół zgodnie z złoŜonymi 

deklaracjami. Udzielił odpowiedzi na zapytanie Radnego Mirosława Zabrockiego 

dotyczącego zmiany ceny za wywóz śmieci. Przekazał, iŜ do ceny śmieci odniesiemy się po 

pół roku. Będzie rozwaŜana moŜliwość dokonania korekty rodzin wielodzietnych. Przekazał, 



 11 

Ŝe będzie duŜo pracy z windykacją, poniewaŜ Wójt jest organem egzekucyjnym i nie ma 

moŜliwości zespolenia z windykacją podatkową. Windykacja nie pójdzie przez komornika, 

tylko moŜemy zatrudnić indykatora. Powiedział, Ŝe jeŜeli na terenie naszej gminy mieszka 

właściciel z Kościerzyny i tam nie płaci za śmieci z hotelu to nasza gmina będzie 

egzekwowała naleŜności na rzecz Kościerzyny dodając koszty egzekucyjne jak równieŜ 

odwrotnie.  

Kierownik Referatu Komunalnego Rafał Doru – powiedział, Ŝe część deklaracji jest 

wypełniona błędnie i wynika konieczność podjęcia decyzji co w takim przypadku zrobić, czy 

wzywać do dokonania korekty, czy decyzją Wójta nałoŜyć opłatę.  

Radna Celina Hiller – powiedziała, Ŝe SITA przysyłała wraz z fakturą polecenie przelewu, w 

związku z czym zapytała, czy gmina będzie przesyłała druk przelewowy 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – udzieliła odpowiedzi, Ŝe nie będzie formy fakturowania, do 

tej pory SITA wystawiała faktury, natomiast na dzień dzisiejszy zostało to zadeklarowane w 

deklaracji śmieciowej. Na deklaracji jest zawarty zapis, Ŝe w przypadku niezapłacenia organ 

wykonawczy jest zobowiązany do wystawienia tytułu wykonawczego.  

Radny Mirosław Zabrocki – powiedział, aby przygotować taką informacje, iŜ  płatności 

naleŜy dokonać na konto Urzędu Gminy. Mieszkaniec składając deklaracje na dzień 

dzisiejszy nie pamięta, co w niej zawarł. Naszym obowiązkiem jest pomóc mieszkańcom. 

Radny Andrzej Nakielski – powiedział, iŜ była mowa o formie najmu czy dzierŜawy 

pojemników, w związku, z czym  zapytał jak to będzie wyglądało. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odpowiedział, Ŝe zasugerowaliśmy w przetargu, aby firma 

posiadała pojemniki w związku, z czym nie będzie dodatkowych kosztów ponosili. 

Radny Czesław Kierzk – przekazał, iŜ nie wszyscy mieszkańcy złoŜyli deklaracje śmieciowe 

w związku, z czym zapytał, w jaki sposób gmina będzie takie osoby wyłapywała.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – odpowiedziała, iŜ w przypadku nie złoŜenia deklaracji, organ 

wykonawczy wystawi decyzje o opłacie, co skutkuje tytułem wykonawczym w przypadku 

niespłacenia naleŜności, kolejnym krokiem będzie egzekucja.  

Radna Joanna Turzyńska – zapytała czy jest moŜliwość dołoŜenia pojemnika.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odpowiedział, Ŝe wybór pojemnika był formą deklaracji.  

Radny Krzysztof Rekowski – zapytał czy jest moŜliwość wywozu śmieci na telefon. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odpowiedział, iŜ zakładamy Ŝe będą sytuacje gdzie nie będzie  

konieczności wywozu śmieci co dwa tygodnie w takim przypadku trzeba zgłosić do Urzędu 

Gminy informacje o tym, kiedy dokonać opróŜnienia koszy..  
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Ad.11  

Radny Kazimierz Pokrzywiński – podziękował jako  Przewodniczący Komisji Statutowej za 

zaangaŜowanie przy tworzeniu nowego  statutu Gminy Dziemiany.  

Radny Andrzej Nakielski – powiedział, aby podjąć jakieś działania w sprawie parkujących 

samochodów wysoko gabarytowych na chodnikach, poniewaŜ wpływa to na pogorszenie 

naszych jezdni i chodników. 

Radna Celina Hiller – zapytała, kiedy będą połoŜone płyty „jumba”. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odpowiedział, Ŝe po przetargu i wyborze oferenta na 

wykonanie dróg, które zostały uznane jako priorytetowe. Myśli, Ŝe będą to pory jesienne. 

Przewodniczący Rady – przekazał, Ŝe sukces odniosła MłodzieŜowa DruŜyna PoŜarnicza, 

jednocześnie zawnioskował  aby wysłać osobę do wypielenia chodnik biegnący w stronę 

jeziora.  

Ad. 12 

Przewodniczący Rady zamknął obrady XLI sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

Protokół sporządziła        Obradom przewodniczył 
       Przewodniczący Rady Gminy 
 
Elzbieta Jenta              Krzysztof Rolbiecki  
 


